



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΠΟΥ ΖΟΥΝ ΣΕ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟ ΣΥΜΠΑΝ

Θα μειώσουν το φόρο που πληρώνουν οι έχοντες, αυξάνοντας το κόστος ζωής

Επανερχομαι στα οικονομικά προβλήματα της χώρας για να αποφύγω τον κοροναϊό που συμμαχάσε με τους έχοντες και κατέχοντες για να γεμίσει τις τσέπες τους. Για παράδειγμα, την περασμένη εβδομάδα ο κοροναϊός αύξησε ξαφνικά τα θύματά του στην Βικτώρια και πριν αλέκτορα φωνήσαι τρις, στο Χρηματιστήριο οι αξίες των μετοχών μειώθηκαν κατά \$30 δις. Φυσικά, δεν αγόρασα εγώ ούτε εσείς κοψοχροινιά αυτές τις μετοχές.

Στην εποχή της Πανδημίας, κάποιιοι ζουν ζωή χαρισάμενη σε βάρος όλων αυτών των μικρομεσαίων που υποφέρουν άνεργοι, ή κλείνουν τις επιχειρήσεις τους.

Όμως, τα κυβερνητικά δωράκια δεν σταματούν εδώ επειδή έχουν προγραμματιστεί μεγαλύτεροι μποναμάδες, σύμφωνα με τον Θησαυροφύλακα, Ζος Φράϊντεμπεργκ.

Με την προβλεπόμενη από την κυβέρνηση Μόρρισον οριζόντια και γενναϊόδωρη μείωση τού φόρου εισοδήματος, το κόστος στο έθνος θα είναι \$158 δις. Παρόλο που ο Πίτερ Κοστέλο, ένας από τους κορυφαίους μεταπολεμικούς Θησαυροφύλακες στην Λίμπεραλ κυβέρνηση Τζον Χάουαρντ, προειδοποίησε ότι το εθνικό χρέος είναι κοντά στο ένα τρις δολάρια.

Θα έλεγε κάποιος έστω χωρίς πολλές γνώσεις γύρω από τα οικονομικά, πως με τέτοιο τεράστιο χρέος δεν μειώνεις τους φόρους. Αλλά έχουμε να κάνουμε με μια κυβέρνηση που, όπως φαίνεται,

ζει σε παράλληλο σύμπαν.

Λέει, λοιπόν, ο Θησαυροφύλακας πως οι φόροι για τις επιχειρήσεις πρέπει να μειωθούν επειδή δεν είναι ανταγωνιστικοί για να ελκύσουμε επενδύσεις από το εξωτερικό.

Μα, τότε, πώς είχαμε συνεχή οικονομική ανάπτυξη τα τελευταία 30 περίπου χρόνια, άσχετα ποιοί ωφελήθηκαν; Μήπως δεν έγιναν ξένες επενδύσεις σ' αυτό το διάστημα; Και ας μάς πει ο Θησαυροφύλακας πόσες κερδοφόρες επιχειρήσεις εγκατέλειψαν την Αυστραλία επειδή πλήρωναν υψηλούς φόρους. Ούτε μία!

Η αυτοκινητοβιομηχανία εγκατέλειψε τη χώρα μας επειδή η κυβέρνηση μείωσε τους φόρους εισαγωγής αυτοκινήτων και η εγχώρια βιομηχανία δεν μπορούσε να είναι ανταγωνιστική.

Είναι δυνατόν να πιστέψουμε πως μια επιχείρηση με κέρδη πολλών εκατομμυρίων δολαρίων κάθε χρόνο θα τα εγκαταλείψει επειδή πληρώνει μεγαλύτερο φόρο από κάποιον άλλον; Μάλιστα, χωρίς την ασφάλεια των επενδύσεων στην Αυστραλία; Επειδή δεν έφτασα στην Αυστραλία με την τελευταία βροχή, μπορώ να πω ότι τα οικονομικά και προπαντός τα κοινωνικά προβλήματα στη χώρα μας άρχισαν όταν ανόητοι πολιτικοί στο παρελθόν μείωσαν τη φορολογία από το 49% στο 37% για τους έχοντες ιδιώτες και επιχειρήσεις και στο 27,5-30% για επιχειρήσεις. Επιπλέον πούλησαν τις κόπτες που γεννούσαν χρυσά αυγά για το έθνος, τις κερδοφόρες κρατικές επιχειρήσεις.

Αυτή η μείωση στο κρατικό εισόδημα προκάλεσε κοινωνικά προβλήματα με θύλακες φτώχειας που στεγάζουν ένα εκατομμύριο παιδιά κάτω από το όριο της σ' αυτή την... τυχερή χώρα!

Γεννιέται, λοιπόν, το ερώτημα: πού θα βρεθούν αυτά τα \$158 δις όταν έχουμε να εξοφλήσουμε και ένα τρις δολάρια; Όταν δεν προβλέπεται πλεονασματικός Προϋπολογισμός στα επόμενα δέκα χρόνια, όταν θα έχουμε σχεδόν δύο εκατομμύρια Αυστραλούς να εισπράττουν το επίδομα ανεργίας; Πού αλλού, στις τσέπες των μικρομεσαίων επιχειρηματιών, των εργαζόμενων οικογενειών και των συνταξιούχων.

Παρόλο, που ο Θησαυροφύλακας διέψευσε κατηγορηματικά μια αύξηση στο GST που τώρα είναι 10%, δεν μάς λέει πού θα βρει τα χρήματα για τούς τόκους και την εξόφληση τού εθνικού χρέους, αν μειώσει τον φόρο εισοδήματος για πλούσιους και φτωχούς.

Να υπενθυμίσω και πως η κυβέρνηση Μόρρισον θα δαπανήσει \$270 δις σε εξοπλιστικά προγράμματα, γιατί αν προσθέσουμε σε αυτά τα \$158 δις από την απώλεια εισοδήματος με την μείωση των φόρων, έχουμε σύνολο \$428 δις με τα οποία θα μπορούσαμε να εξοφλήσουμε σχεδόν το μισό εθνικό χρέος τού ενός τρις δολαρίων!

Ευτυχώς, επειδή ζούμε σε μια ευνομούμενη Δημοκρατία, τον τελευταίο λόγο για την εθνική οικονομία δεν θα τον έχουν οι πολιτικοί, αλλά οι πολίτες στην κάλπη.

Να 'την, να 'την την Πολίν Χάνσον

Το Κανάλι 9 ανακοίνωσε ότι δεν θα καλέσει στο μέλλον την Πολίν Χάνσον να σχολιάσει την επικαιρότητα και αυτή απάντησε «ζε μ' αν φου»!

Η κα Χάνσον άνοιξε αυτή την εβδομάδα το στόμα της και για άλλη μια φορά βγήκε ένα ρατσιστικό παραλήρημα εναντίον των φτωχών που ζουν σε δημόσια διαμερίσματα στην Μελβούρνη.

Θα ήθελα να ρωτήσω το Κανάλι 9 γιατί προσκαλούσε μέχρι χθες την Πολίν Χάνσον, τί εκπροσωπεί εκτός από ένα μικρό κόμμα με ρατσιστικές ρίζες;

Η Χάνσον είναι προϊόν των ΜΜΕ που της έδωσαν αξία πολύ μεγαλύτερη από αυτή που δικαιούται. Μεγαλύτερη ακόμη και από την αξιωματική αντιπολίτευση και τους Πρασίνους, επειδή είναι προκλητική με την ασχετωςύνη της και επειδή απευθύνεται στα χειρότερα ανθρώπινα ένστικτα.

Τα... αγαπημένα της λίστας Πέτσα

Αίσθηση προκάλεσε στην Ελλάδα η ξαφνική ανακοίνωση, με χαρακτηριστική καθυστέρηση και εν μέσω καυτής πολιτικής επικαιρότητας, από τον Στέλιο Πέτσα, της λίστας με τα χρήματα που δόθηκαν στα ΜΜΕ για την καμπάνια της κυβέρνησης για τον κοροναϊό.

Κουβέντα, όμως, από τον Στ. Πέτσα για τα κριτήρια βάσει των οποίων διανεμήθηκαν σχεδόν 20 εκατομμύρια ευρώ σε ΜΜΕ για τις καμπάνιες της πανδημίας.

Μπέρδεψε η θεία Χαρικλεια το θερμόμετρο με το στυλό και κάθεται ο παππούς στο καροτσάκι σαν κάτι καλλιτέχνες που ζωγραφίζουν με το στόμα

Στη δημοσιότητα έδωσε η κυβέρνηση τη λίστα με τα ποσά που έλαβαν περισσότερα από 1.200 μέσα μαζικής ενημέρωσης, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται «ανύπαρκτα» sites και άγνωστα blogs, στο πλαίσιο της κρατικής διαφημιστικής εκστρατείας για την πανδημία.

Από μια πρώτη ανάγνωση του παρακάτω καταλόγου προκύπτει σαφής χρηματοδότηση του φιλοκυβερνητικού Τύπου και των ηλεκτρονικών ΜΜΕ, καθώς συγκεκριμένα μέσα φαίνονται να έχουν εισπράξει τριπλή χρηματοδότηση από την «Εφημερίδα των Συντακτών» απασχολώντας πολύ λιγότερους εργαζόμενους και έχοντας πολύ μικρότερες πωλήσεις στο περίπτερο.

Σοφά Λόγια

«Τα λεφτά είναι σαν την κοπριά. Αν τα σκορπί-

σεις τριγύρω, κάνουν καλό. Αν τα μαζέψεις σ' ένα σωρό, βρομάνε απαίσια.» - Φραγκίσκος Βάκων, 1561-1626, Άγγλος φιλόσοφος

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η Novartis συμφώνησε με τις αμερικανικές Αρχές να καταβάλει περίπου 700 εκατ. δολάρια για να κλείσει άλλη μια υπόθεση διαφθοράς, που αφορά πανάκριβα δώρα σε γιατρούς με ανταλλάγματα. Ο Γουίλιαμ Σουίνι Τζ., επικεφαλής του γραφείου FBI της Νέας Υόρκης, δήλωσε ότι η συμπεριφορά της εταιρείας ήταν «κατακριτέα και ανέντιμη». Τόση αχαριστία, λοιπόν; Ο παράγοντας του FBI δεν εννοεί να καταλάβει ότι αυτά είναι ασήμαντες λεπτομέρειες, γιατί, όπως μας έχει πει το... θύμα μιας... σκευωρίας στην Ελλάδα, η εταιρεία σώζει ζωές!»

Καλό!

Πηγαίνει ένας στη γειτόνισσα για ζάχαρη: «Καλημέρα γειτόνισσα έχεις λίγη ζάχαρη να φτιάξω ένα καφεδάκι γιατί μου τελείωσε;» «Έλα μέσα και θα σου φτιάξω εγώ καφέ!» «Εντάξει!» «Πως τον πίνεις;» «Σκέτο!...»